
Rhein-Erft-Kreis Mitteilungsvorlage 

Der Landrat - öffentlich - 

 Drucksache 336/2023 1. Ergänzung 
 
Aktenzeichen:  

federführend: 50 Amt für Familien, Generationen und 
Soziales 

Antragsteller:  
 
Beratungsfolge Termin Bemerkungen 
Ausschuss für Soziales und Generationen 13.09.2023   

Ausschuss für Finanzen, Interkommunale 
Zusammenarbeit und Liegenschaften 

14.09.2023   

 
Erstellung eines neuen schlüssigen Konzepts für angemessenen Kosten der Unterkunft 
- Beantwortung der Anfrage der Fraktion DIE LINKE vom 27.07.2023 - 
 
Mitteilung: 
 
Die Anfrage der Fraktion DIE LINKE vom 27.07.2023 wird wie folgt beantwortet: 

 

1. Wie ist der Stand bei der Erstellung eines neuen schlüssigen Konzepts zur Berechnung der ange-
messenen Kosten der Unterkunft (KdU) für den Rhein-Erft-Kreis?  

 
Der Firma empirica ag liegen sämtliche Daten zur Auswertung vor. Die Übermittlung des Berichtsentwurfs 
hat das Unternehmen bis zum 20.09.2023 angekündigt.    
 
 

2. Wann wird das neue Konzept vorliegen und vom Jobcenter und den Sozialämtern angewendet wer-
den? 

 
Nach Vorlage des Entwurfs durch die Firma empirica ag erfolgt zunächst die hausinterne Abstimmung des 
Entwurfs. Das Inkrafttreten des neuen Gutachtens ist dabei abhängig vom Umfang der Änderungen des 
neuen Gutachtens und des damit einhergehenden Änderungsbedarfs an den KdU-Richtlinien des Kreises, 
die anschließend in den Arbeitsabläufen von Jobcenter und Sozialämtern zu implementieren sind. Die 
Kreisverwaltung strebt eine möglichst zeitnahe Anwendung der neuen Werte zu einem Monatsersten noch 
im Jahr 2023 an.       
 

Bergheim, 18.08.2023 

 

 

 

 

Frank Rock 

Landrat 

 
 
  




